

不得口头攻击 特朗普被禁言

美国联邦大选案法官裁定特朗普噤声令恢复效力

美国华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎29日裁定，她就共和党籍前总统唐纳德·特朗普发布的噤声令恢复生效。

特朗普受联邦指控试图推翻2020年总统选举结果案主审法官丘特坎本月16日裁定，特朗普不得口头攻击本案检察官、法院职员和潜在证人，可对司法部作批评性声明，也可谴责所受刑事指控存在政治动机。

丘特坎发布噤声令后，特朗普辩护律师向上一级法院提起上诉，并向丘特坎申请噤声令在辩方上诉期间暂缓执行。丘特坎本月20日裁定噤声令暂缓生效。29日，丘特坎裁定恢复噤声令效力。据路透社报道，暂无法获知丘特坎所作裁决具体内容。美联社报道称，这意味着无法确认丘特坎作此裁决的理由以及噤声令具体范围。

按照美联社说法，丘特坎29日的裁决与本案控方、司法部特别检察官杰克·史密斯团队有关。控方指认，噤声令暂缓生效期间，特朗普的社交媒体言论反映出他仍尝试影响并恐吓本案潜在证人。史密斯团队9月曾向法院申请对被告颁布噤声令，理由是特朗普指认史密斯“精神错乱”以及声称丘特坎带有“高度党派倾向性”。

据美国广播公司爆料，控方正争取特朗普时期任白宫办公厅主任的马克·梅多斯转为证人。特朗普近期在社交媒体上谈及梅多斯向史密斯提供证词的可能性，遭控方指认其实是向梅多斯“传递确凿无疑的威胁信息”。

另据法新社报道，纽约州一起联邦民事诉讼的主审法官日前也对特朗普发布噤声令，并因其两次违反法令而施以总计1.5万美元罚款。特朗普和两个儿子在这起诉讼中被指虚报家族企业地产价格，以换取贷款和保险优惠。

特朗普是首名受到刑事指控的美国前总统，正就91项指控同时应对联邦和州各两起刑事诉讼。他对全部指控拒不认罪，坚称遭受“政治迫害”，政敌意图借助诉讼阻止他参加2024年总统选举。联邦大选案和“密件风波”案均由史密斯牵头调查，另外两起诉讼分别是纽约州“封口费”案和佐治亚州2020年总统选举计票结果案。

特朗普以2020年11月总统选举存在大规模舞弊为由拒绝接受选举结果，其支持者2021年1月6日冲击国会大厦，企图阻止国会认证拜登胜选，进而酿成导致5人死亡、约140人受伤的骚乱。

据新华社专稿

飓风“奥蒂斯”致墨西哥48人死亡

据新华社电 墨西哥安全部29日发布公告称，飓风“奥蒂斯”已致墨西哥48人死亡。

公告说，截至29日晚，“奥蒂斯”已致37条输电线路、26个变电站和一个发电站停运。墨西哥国防部和国民警卫队已派遣6350人前往救灾，安排270辆客车以疏散人员。

墨西哥总统洛佩斯当天早些时候通过社交媒体表示，重灾区的供电将在30日晚完全恢复。墨政府将确保当地燃料供应，并将尽快重启受灾严重的格雷罗州阿卡普尔科的商业与旅游活动。

据当地媒体29日报道，阿卡普尔科的主干道仍布满棕榈树叶、碎玻璃和瓦砾等，一些海边高层建筑窗户脱落。许多船只被冲上海岸，杂乱地堆积成山，清理工作十分艰巨。

25日凌晨，飓风“奥蒂斯”在墨西哥太平洋沿岸登陆，最高风力达5级，对阿卡普尔科等地区造成严重破坏。

哈萨克斯坦煤矿爆炸死亡人数升至45人

据新华社电 哈萨克斯坦卡拉干达州煤矿爆炸事故救援人员29日说，矿难致死亡人数升至45人。仍有一人被困井下，生还机会渺茫，搜救仍在继续。

卡拉干达州科斯基科煤矿矿井28日发生火灾并引发甲烷爆炸，当时井下共有252人。事发后，大约20名伤员被送医治疗。

哈萨克斯坦紧急情况部说，井下还剩最后一人没有找到。救援人员先前预警，由于井下通风不畅以及爆炸威力巨大，滞留井下人员生存机会“非常低”。

卡拉干达州紧急情况部长、此次救援任务负责人根纳季·西林斯基29日向哈萨克斯坦哈巴尔24电视台证实，矿难已导致45人死亡。

事故发生后，哈萨克斯坦总统卡瑟姆若马尔特·托卡耶夫赶赴现场，指示成立政府特别委员会展开调查，向遇难者家属表示哀悼，同时宣布29日全国哀悼一天。

印度两列车相撞数十人死伤

据新华社电 印度警方30日说，两列客运列车29日在该国东南部安德拉邦维济阿纳加勒姆附近相撞，目前已有至少13人死亡，约50人受伤。

印度报业托拉斯30日援引印度东海岸铁路公司官员的话报道，事发于29日晚7时许，事故造成3节车厢脱轨。伤者已被送往附近医院。路透社稍早时候援引官方声明报道说，两节车厢脱轨，共搭载90多名乘客。

路透社援引印度铁道部29日一份声明报道，初步调查显示，此次事故由“人为失误”所致。

一名铁路部门高级官员说，事故发生时，行驶在维萨卡帕特南港至奥迪沙邦拉耶格达之间的客运列车因架空电缆断裂而停车，另一趟行驶在维萨卡帕特南港至帕拉萨的特快列车“冲过信号灯”撞了上去，导致停行的列车脱轨。

印度铁路网是世界上规模最大的铁路网络之一，事故高发。据美联社报道，印度每天有1.4万列火车搭载1200多万人出行。



10月28日，在加沙地带南部城市拉法，人们在街头运水。

新华社发

继续扩大在加沙地带军事行动

以色列：将在“保证哈马斯被打败”后撤出

以色列宣布在加沙地带针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的战事进入“第二阶段”后，以军29日继续加大对加沙地带的空袭和地面攻势。

以军坦克攻至加沙海岸

以色列军方29日通报，过去24小时，以军打击了超过450个军事目标，包括哈马斯多个指挥中心和反坦克导弹发射地。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里称，以军将“捉住”哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔。

美联社报道，加沙城上空29日腾起巨大烟雾。

路透社报道，以色列军方29日发布数张以军坦克“现身”加沙地带海岸的照片，暗示以军将包围加沙地带主要城市。互联网上同样流传一些以军士兵深入加沙地带、挥动或在房屋插上以色列国旗的照片，暂无法核实。

哈马斯下属武装派别卡桑旅29日说，该组织成员与“入

侵部队”、即以军在加沙地带西北部“激烈交火”。

医院附近区域遭袭

据巴勒斯坦媒体报道，加沙城希法医院和圣城医院附近区域遭以军空袭，巴方武装人员与以军在加沙地带南部城市汗尤尼斯以东边境地区交火。

巴勒斯坦红新月会29日说，在医院附近区域遭空袭前，以色列方面两次警告这一机构的巴方人员从圣城医院撤离。

以色列声称哈马斯把秘密指挥中心及一些军事设施藏在加沙地带多家医院，哈马斯予以否认。路透社报道，大约1.4万人在圣城医院附近避难。按多名巴勒斯坦官员的说法，大约5万人在希法医院避难。

在汗尤尼斯市，以军29日空袭中一幢两层楼房，导致至少13人死亡，其中10名遇难者是一家人。据美联社记者所见，遇难者遗体被运往附近的纳赛尔医院。

加沙地带人口大约230

万，超过一半已经逃离家园，其中近半数挤在联合国救援机构设置的避难所。

加沙地带卫生部门29日统计数据显示，巴以10月7日爆发新一轮冲突以来，巴方已有8005人丧生，其中3324人是未成年人。加沙地带政府媒体办公室数据显示，迄今已有116名医护人员、35名记者在冲突中遇难。

以“坚决拒绝”停火 部分恢复对加沙地带供水

阿拉比亚电视台30日援引以色列总理内塔尼亚胡办公室发言人的表态报道称，以色列“坚决拒绝”停火。该发言人还表示，以方希望改变加沙地带现状，使其不再回到10月7日哈马斯对以色列实施大规模火箭弹袭击前的状态，他还表示，以色列军队不会长期停留在加沙地带，将在“保证哈马斯被打败”后撤出。

以色列29日宣布，部分恢复对加沙地带供水，日均供水

量为2800万升。据了解，本轮冲突爆发前，以色列每天通过三条输水管道向加沙地带出售4900万升水。

以军空袭叙利亚境内军事基础设施

以色列国防部当地时间10月30日发布消息称，作为对有火箭弹从叙利亚发射至以色列境内的回应，以色列空军一架飞机袭击了叙利亚境内的军事基础设施。

据《以色列时报》等外媒报道，以色列国防军发言人表示，已确认有多枚火箭弹从叙利亚境内发射至以色列领土。所有炮弹落在开阔地区，没有造成任何伤害。

据以色列国防军的说法，空袭目标包括黎巴嫩真主党指挥相关活动的“基础设施和军事基础设施”。

据新华社、央视新闻、人民日报客户端